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SELECCION 55 ITEMS

1) Lea el siguiente texto:

«Franco sentdsele en el ijar, y agarrandolo por las orejas le
dobio sobre el dorso el gallardo cuello, mientras el mulato lo
enjaquimaba después de ajustarie las sueltas y de amarrarie un
rejo en la cola. De esta manera lo sometian, y en vez de
cabestreario por la cabeza, lo tiraban del rabo, hasta que el
infeliz, debatiéndose contra el suelo, qued6é fuera de los
corrales».

La Voragine
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En el texto anterior predomina

A) el dialogo.

B) la narracion.
C) la exposicion.
D) la descripcion.

2) Lea el siguiente texto:

«—¢Ese dato es el mas valioso que usted ha recogido
esta noche?

—No. Mas valiosa es una palabra que dijo Ginzberg».

La muerte y la brajula

En el texto anterior predomina

A) el dialogo.

B) la narracion.
C) la exposicion.
D) la descripcion.
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e Loucacin Pubsca

3) { ea el siguiente texto:

«Alla en las tierras bajas el sol deshoja sus pétalos de oro. Las
chozas semejan mujeres con sombreros de alas anchas, unas
enclavadas en las laderas, otras bajo las sombras de los
inmensos ceibos y la mayoria abanicadas por el lento balanceo
de las paimeras.

Por el hilo interminable del camino, se divisa la carreta con los
bueyes de andar tardo y sordo traqueteo. Julian no viene, su
padre lo dejo, como todos los dias, en el pefién que bordea el
imponente rio».

En el texto anterior predomina

A) el dialogo.

B) la narracion.
C) la exposicion.
D) la descripcién.

4) Lea el siguiente fragmento:

Mi padre a pesar de su gran pobre a, siempre se

distinguidé por su honrade ;

Seleccione la opcidn que completa las palabras destacadas en el fragmento
anterior, con las letras correspondientes, segun el orden respectivo.

A) z-2z
B) s-z
C) z-s
D) s-s
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9)

6)

Lea el siguiente fragmento:

La secretaria ama a a los gatos y a los animales herbi__oros.

Seleccione la opcién que completa las palabras destacadas en el fragmento
anterior, con las letras correspondientes, segun el orden respectivo.

A) v—b
B v-—v
C) b-v
D) b-b

Lea el siguiente fragmento:

Puedo asegurar que desde mi infan__ia he tenido pruden___ia.

Seleccione la opcion que completa las palabras destacadas en el fragmento
anterior, con las letras corresy ondientes, segun el orden respectivo.

A) s-c
B) s-s
C) c-c
D) c-s
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7) Lea el siguiente fragmento:

Mariela tiene la posi___ilidad de obtener ese puesto como secretaria
ilingle.

Complete las palabras destacadas en el fragmento anterior, con las letras
correspondientes, segun el orden respectivo.

A) v-—-vV
B) b-b
C) b-v
D) v-b

8) Seleccione la opcidn que presenta el uso correcio de las letras mayusculas.

A) Voy a estudiar medicina en la universidad de Costa h

e

B) El siete de Febrero iniciaran nuevamente las clases. ;

C) Juan Pablo Il fue una persona de grandes virtlD
D) Todos los dias le pido a dios por tu salD
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9)

10)

Lea el siguiente fragmento:

Yo __que algun dia _ preocupara por aprender a manejar.

¢, Cual opcidon completa correctamente el fragmento anterior con los
monosilabos correspondientes, segtin el orden respectivo?

A)
B)
C)
D)

seé — se
se — se
se — sé
sé — sé

Lea el siguiente fragmento:

Todos querian asistir, no era posible que invitaran a
. personas.

Complete el fragmento anterior con los monosilabos correspondientes, segun
el orden respectivo.

A)
B)
<)
D)

mas — mas
mas — mas
mas — mas
mas — mas
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11) Lea el siguiente fragmento:

12)

Yo deseo que usted lo mejor o que tiene.

Complete el fragmento anterior con los monosilabos correspondientes, seguln
el orden respectivo.

A)
B)
<)
D)

de — de
de — de
de — dé
de — dé

Lea el siguiente texto:

En el texto anterior se justifica el uso correcto de la coma porque

A)
B)
)
D)

Llegé tarde, por lo tanto, no recibié el aumento de salario.

ocupa un lugar donde se omitidé un verbo.
aparece antes de una conjuncién causal.
va antes y después de una conjuncién consecutiva.

separa palabras de una enumeraciéon de elementos.
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13) Lea el siguiente texto:

r\~

«Juntos ahora, padre e hijo emprenden el regreso a la casa.

—¢Como te fijaste en el sol para saber la hora...? — murmura
aun el primero.

—NMe fijé, papa...Pero cuando iba a volver vi las garzas de Juan y
las segui... '

—ijLo que me has hecho pasar, chiquito!

—~Piapia...- murmura también el chico».

En el texto anterior se justifica el uso de la raya, porque sirve para introducir

A)
B)
<)
D)

un dialogo.

un vocativo.

una frase explicativa.
una omisién de verbo.

14) Considere el siguiente texto:

Ayver imi hijc me desobedecidé, en consecuencia, no lo
dejaré ver ia pelicula.

S

En el texto anterior se justifica el uso de la coma porque

A)
B)
C)
D)

une oracionas ccrias.

indica el inicic de una enumeracion.

separa una fras= i oracion explicativa.

va antes y desiues de una conjuncién consecutiva.
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15) Lea el siguiente texto:

16)

Solicité un aumento de salario, pues el dinero ya no e alcanzaba. !

—e RPN R IARL I

En el texto anterior se justifica el uso de la coma porque

A) introduce un vocativo.

B) va en el lugar donde se omitié un verbo.

C) se coloca antes de la conjuncion causal.
D) separa los elementos de una enumeracion.

Lea el siguiente texto:

El trajo aquello la semana pasada.

Morfoldégicamente, las palabras subrayadas en el texto anterior, segun
orden respectivo, se clasifican como

A) pronombre — pronombre.
B) pronombre — conjuncion.
C) conjuncién — pronombre.
D) conjuncidn — conjuncioén.

el
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S Eucacion Puisica

17) Lea el siguiente texto-

18)

Entre usted y él resuelven todos los problemas. I

Morfolégicamente, las palabras subrayadas en el texto anterior, segin el
orden respectivo, se clasifican como

A) conjuncién — conjuncion.

B) conjuncion — preposicion.
C) preposicion - conjuncion.
D) preposicion — preposicion.

Lea el siguiente texto:

El no come sino trabaja. I

Morfolégicamente, la palabra subrayada en el texto anterior, se clasifica
como

A) pronombre.
B) conjuncion. »
C) interjeccion.
D) preposicion.
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19) Lea el siguiente texto:

20)

21)

l Camind desde el rio hasta la montana. I

Morfolégicamente, las palabras subrayadas en el texto anterior, se clasifican
como

A) pronombres.
B) conjunciones.
C) Interjecciones.
D) preposiciones.

Lea el siguiente fragmento:

[ Ana compro l

Complete el fragmento anterior con la opcién que presenta un complemento
directo.

A) rapidamente.
B) en este lugar.
C) frutas frescas.
D) en el mercado.

Lea el siguiente fragmento:

‘ El pinté - I

Complete el fragmento anterior con la opcién que presenta un complemento
circunstancial.

A) aqui

B) micasa

C) uncuadro
D) una bella flor

10
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de Ccucacion Potsica

22) Lea el siguiente fragmentoc:

Alejandro y su esposa

Seleccione la opcion que completa el fragmento anterior como una oracion
transitiva.

A) compraron unos articulos de cocina a precios comodos
B) viajaran por varios paises el afio proximo

C) son muy ingeniosos y dinamicos

D) vinieron de su viaje de negocios

23) Lea el siguiente fragmenito:

El director hizo la actividad

Complete el fragmento anterior con la opcion que contiene un complemento
indirecto.

A) en el gimnasio
B) ese mismo dia
C) alastres de latarde
D) para los estudiantes

24) Lea el siguiente fragmento:

Durante mucho tiempo
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25) Lea el siguiente fragmento:

Los sentimientos nobles

Seleccione la opcién que completa el fragmento anterior como una oracién
copulativa.

A) son su virtud

B) deben prevalecer
C) viven en el corazén
D) favorecen el espiritu

26) Lea el siguiente fragmento:

Compré un regalo

Seleccione la opcidon que completa el fragmento anterior con un
complemento indirecto.

A) en Heredia

B) parala mama

C) ayeren latarde
D) vy unos cuadernos
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27) Lea el siguiente texto:

28)

«Td no oprimas mis manos.

Llegara el duradero

tiempo de reposar con mucho polvo
y sombra en los entretejidos dedos».

intima

¢ Qué nombre recibe la figura de construccién presente en los versos de la
estrofa anterior?

A)
B)
C)
D)

Anafora
Reiteracion
Prosopopeya
Encabalgamiento

Lea el siguiente texto:

«Porque mi amor no es solo esta gavilla
reacia y fatigada de mi cuerpo,

que tiembla entera al roce del cilicio

y que se me rezaga en todo vuelo».

intima

Segun la métrica poética, en la estrofa anterior predominan los versos de

A)
B)
C)
D)

silabas.

diez

doce
once
trece

13
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29) Lea el siguiente texto:

30)

«Bajo la luna gitana,
las cosas la estan mirando
y ella no puede mirarlas».

Romance sonambulio

. Cémo se llama la figura literaria que se presenta en los versos anteriores?

A)
B)
C)
D)

Simil

Anafora
Prosopopeya
Encabalgamiento

Lea el siguiente texto:

En los versos anteriores se presenta la figura de construccion llamada

A)
B)
C)
D)

anafora.
metafora.
hipérbole.
reiteracion.

«jCuantas veces te espero!
iCuantas veces te esperara,

cara fresca, negro pelo,
en esta verde barandal!»

Romance sonambulo

14
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31) Lea el siguiente texto:

32)

«Ponme a la grupa contigo,
caballero del honor,
ponme a la grupa contigo,
y llévame a ser contigo
pastor».

Vencidos

¢Qué nombre recibe la figura literaria presente en el segundo verso de la
estrofa anterior?

A)
B)
C)
D)

Simil
Metafora
Hipérbole
Prosopopeya

Lea el siguiente texto:

«Por la manchega llanura
se vuelve a ver la figura
de Don Quijote pasar».

Vencidos

Los versos de la estrofa anterior constituyen un ejemplo de la figura de
construccion llamada

A)
B)
C)
D)

encabalgamiento.
prosopopeya.
reiteracion.
hipérbole.

15
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33) Lea el siguiente texto:

«jDe donde llegas, vaga voz, soliozo,
iluminado centro, gritc y gozo,
gozo de hombre que entre espanto nacel»

Adolescencia vaga voz §

TR

¢ Qué nombre recibe la figura literaria que predomina en los versos de la
estrofa anterior?

A)  Simil

B) Anafora

C) Reiteracién
D) Prosopopeya

34) Lea el siguiente texto:

«Azul adolescencia, movil llama,
narciso fiel al amor que amando se ama,
se descubre, se pierde, se rehace».

Adolescencia vaga voz

. Qué nombre recibe la figura de construccién presente en el tercer verso de
la estrofa anterior?

A) Anafora

B) Hipérbole

C) Reiteracion

D) Encabalgamiento
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37)

38)

Lea la siguiente estrofa:

«Jueves sera, porque hoy, jueves, que proso
estos versos, los hiimeros me he puesto
a la mala y, jamas como hoy, me he vuelto,
con todo mi camino, a verme solo».

Piedra negra sobre piedra blanca

¢ Qué nombre recibe la figura de construccién que se presenta en los versos
anteriores?

A)
B)
C)
D)

Anafora
Hipérbole
Prosopopeya
Encabalgamiento

Lea la siguiente estrofa:

«César Vallejo ha muerto, le pegaban
todos sin que él les haga nada;
le daban duro con un palo y duro».

Piedra negra sobre piedra blanca

¢ Qué nombre recibe la fiyira de construccién presente el ultimo verso de la
estrofa anterior?

A)
B)
C)
D)

Anafora
Hipérbole
Reiteracion
Prosopopeya

18
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39) Lea el siguiente texto:

40)

«A nadie ha encontrado, y su brazo se apoya en el vacio.
Porque tras él, al pie de un poste y con las piernas en alto,
enredadas en el alambre de pua, su hijo bienamado yace al
sol, muerto desde las diez de la manana».

El hijo

La obra a la que pertenece el texto anterior, se ubica en el género literario
llamado cuento, porque presenta

A)
B)
C)
D)

contenido ideoldgico.
muchos personajes.
variedad tematica.
una unica accion.

Lea el siguiente texto:

«Ya antes, en plena dicha y paz, ese padre ha sufrido la
alucinacion de su hijo rodando con la frente abierta por
una bala al cromo niquel. Ahora, en cada rincén sombrio
del bosque ve centellos de alambre; y al pie de un poste,
con la escopeta descargada al lado, ve a su...»

El hijo

En el texto anterior se presenta un narrador omnisciente porque

A)
B)
C)
D)

cuenta lo que ha visto.

narra su propia historia.

cuenta los hechos en primera persona.

conoce lo que piensan y sienten los personajes.

19
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41) Lea el siguiente texto:

42)

«Es un poderoso dia de verano en Misiones, con todo el
sol, el calor y la calma que puede deparar la estacién. La
naturaleza plenamente abierta, se siente satisfecha de si».

El hijo

La obra a la cual pertenece el texto anterior se ubica dentro del movimiento
literario Postmodernismo porque

A)
B)
C)
D)

presenta un lenguaje sobrio y depurado.

muestra un mundo de suefios e irracional.

destaca la naturaleza salvaje y el paisaje rural.

denuncia las formas de explotacion hacia ta clase trabajadora.

Lea el siguiente texto:

«No conocia al difunto José. Tengo de él, sin embargo, una
impresioén tan viva como si realmente lo hubiera conocido.

Lo que va a saberse ocurrié en tierras calidas del Pacifico. [...].
Una tarde en que habia cierta indecible e inevitable tristeza en
todas las cosas, el difunto José salié con la guapil al hombro
por el sendero de costumbre, sin decir palabra, como siempre,
y sin que ello preocupara lo mas minimo a los de su casa».

El difunto José

Segln el texto anterior y la obra, como el hijo no regresaba su madre

A)
B)
C)
D)

comenzd a preocuparse por él.

fue a dar parte de su desaparicidn a la policia.
pidi6é ayuda a los vecinos para salir a buscarlo.
salié apresuradamente para tratar de localizarlo.
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45) Lea el siguiente texio:

«La extrafieza que provoca nuestro hermetismo ha creado la
leyenda dei mexicano, ser insondable. Nuestro recelo provoca el
ajerio. Si nuestra cortesia atrae, nuestra reserva hiela. Y las
inesperadas violencias que nos desgarran, el esplendor convuiso
o solemne de nuestras fiestas, el culto a la muerte, acaban por
desconcertar ai extranjero. La sensacion que causamos no es
diversa & la gue producen los orientales. También elios arrasitran
en andrajos un pasado todavia vivo. Hay un misterio mexicano
como hay un misterio amarillo y uno negro».

Los hijos de la Malinche

R NP SN AR S RS
La obra dei texto anterior pertenece al género literario ensayo porque

A) tiene pocos personajes.

B) narra varics acontecimientos reales.

C) produce un Unico efecto en el lector.

D) expone un problema desde un punto de vista personal.

46) Lea el siguiente texto:

«Un libro en octavo mayor le revelé las ensenanzas de Israel
Baal Shem Tobh, fundador de la secta de los Piadosos; otro, ias
virtudes y terrores del Tetragramaton que es el inefable Nombre
de Dios[...] El Nombre Absoluto». '

La muerte y la bruajuia

.

¢ Qué tipo de espacio predomina en &! texto anterior?

=

A) Etico

B) Social

C) Religioso
D) Psicologico

22
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47) Lea el siguiente texto:

48)

« El defecto de interpretaciones como la que acabo de
bosquejar reside, precisamente, en su simplicidad.
Nuestra actitud ante la vida no esta condicionada por
los hechos histéricos, al menos de la manera rigurosa
con que en el mundo de la mecanica, la velocidad la
trayectoria de un proyectil se encuentra determinada
por un conjunto de factores conocidos.».

La muerte y la brdjula

La obra a la que pertenece el texto anterior se ubica en el género literario

llamado

A) lirica.

B) novela.
C) cuento.
D) leyenda.

Lea el siguiente texto.

«Una manana, al salir el sol vino una catastrofe impresentida.
Los hombres que en el caney curaban su higado, oyeron
gritos desaforados y se agruparon en la laja. Nadando en
medio del rio, como si fueran patos descomunales, bajaban
los bolones del goma, y el cauchero que los arreaba veia
detras, en canoa minuscula, apresurando cen ia palanca a los
que se demoraban en los remansos...»

La Voragine

La obra del texto anterior pertenece al género noveia porque presenta

A)
B)
C)
D)

pocos personajes.
caracter ideologico.

una trama muy compleja.
una sola linea de accion.

23
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51) Lea el siguiente texto:

«Acudi a las autoridades, imploré el apoyo de mis amigos,
la proteccién de los influyentes: todos me hacian tragar las
lagrimas obligandome a referir detalles pérfidos, [...] Mas

que la paralisis, maté la pena a mi pobre esposa».

La Voragine

Segun el texto anterior y la obra, las autoridades no quisieron ayudarle a
Clemente porque

A) habia abandonado a su familia.

B) pensaban que era mentira o que él decia.

C) lo culpaban de sus males por irresponsable.

D) era una persona sin ninguna influencia politica, ni econémica.

52) Lea el siguiente texto:

«Nuestro grito es una expresién de la voluntad mejicana
de vivir cerrados al exterior, si, pero sobre todo,
cerrados frente al pasado. En este grito condenamos
nuestro origen y renegamos de nuestro hibridismony.

Los hijos de Ia Malinche

La obra del texto anterior pertenece al género literario ensayo porque

A) es objetiva.

B) posee muchos personajes.

C) narra varios acontecimientos.

D) presenta un contenido ideoldgico.

25
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53) Lea el siguiente texto:

«La desconfianza, el disimulo, la reserva cortés que cierra el paso
al extrano, la ironia, todas, en fin, las oscilaciones psiquicas con
que al eludir la mirada ajena nos eludimos a nosotros mismos,
son rasgos de gente dominada, que teme y que finge frente al
senor. Es revelador que nuestra intimidad jamas aflore de manera
natural, sin el acicate de la fiesta, el alcohol o la muerte. Esclavos,
siervos y razas sometidas se presentan siempre recubiertos por
una mascara, sonriente o adusta. Y unicamente a solas, en los
grandes momentos, se atreve a manifestarse tal como son».

Los hijos de la Malinche

Segun el texto anterior, para el yo discursivo los mexicanos

A) son poco individualistas.

B) presentan siempre gran humildad.

C) delegan sus obligaciones a los demas.

D) en pocas ocasiones manifiestan su identidad.

54) Lea el siguiente texto:

«L.a voz tiene otro significado, mas restringido. Cuando decimos
“vete a la Chingada”, enviamos a nuestro interlocutor a un
espacio lejano, vago y vacio. Pais gris, que no estd en ninguna
parte, inmenso y vacio. Y no sélo por simple asociacién fonética
lo comparamos con ia China, que es también inmensa y remota».

Los hijos de Ia Malinche

Segun el texto anterior, la Chingada es

A) una palabra hueca que no quiere decir nada.

B) una muletilla sin sentido usada por los mejicanos.

C) una ofensa hacia los chinos que ingresan a Méjico.

D) una representacion de la fidelidad del Malinche hacia los mejicanos.

26
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55) Lea el siguiente texto:

«Las ratas son no menos sensibles y agiles, chillan en sus
amores y gritan cuando rifien; preparan una cama a sus hijuelos,
y al poco tiempo les llevan qué comer; cuando empiezan a salir
de su madriguera, la madre los cuida, los defiende, v pelea aun
con los gatos por salvarlos. Una rata grande es mas perversa y
casi tan fuerte como un gato joven, porque tiene los dientes
delanteros largos y fuertes, mientras que el gato muerde mal; y
COmMO no se sirve sino de garras, es necesario que sea no solo

robusto sino también habil».

Segun el texto anterior, las ratas

A)
B)
C)
D)

pcseen sentido maternal.

viven en lugares transitados.
chupan la sangre de las heridas.
brindan poca proteccion a sus crias.
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